



本月廿四日合衆社

周圍約一里的地方主權，却給我們

保留起來，依舊由我們中國掌握。

上海電訊，紀載一個南京消息說：中國政府因

了香港當局反對華僑在境內舉行國民大會代表選舉，現正致函使香港

泰晤士報發表的「中英展拓香港界址專條概要」，其中一節（釋文）

說：「……同時並商定九龍城應

予保留，歸現駐該地之中國官員管轄，但將來為香港軍事防務所需要或有抵觸時則不在此限；此外所有

租借地，英

國有管轄全

權；茲並規定由九龍至新安。」按：今稱寶安。

回憶英國擴展香港領土，分為三個時期：（一）根據中英南京條約，取得香港本島；（二）根據天津條約，津續約取得九龍分公司——即所謂九

龍；（三）根據中英展拓界址專條，租借九龍半島——即所謂「新界」；三位一體地歸英國統治。但，九龍城——即九龍寨城這個地方，這個主權的概要了。

九龍城主權

客洋贊

定由九龍至新安。」按：今稱寶安。（一）公路，中國官員與人民仍舊可以通行；又九龍城外須保留碼頭一座，中國軍艦及船隻得隨時寄泊，並為官吏軍人商旅上落之用。將來如中國建築鐵路通至九龍地方，屆時得由兩國另行商洽辦理。

由此，可見我國在九龍城保有

區華僑選舉在九龍城舉行，因為九龍城是中國主權所及的區域。這一紀載，馬上引起吾儕對於九龍城的注意，究竟我國在九龍城的主權是怎麼樣的呢？